

СРЕДА  
20 ноября 1940 г.  
№ 147 (1325)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

802573

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского  
горкома ВКП(б)  
и горсовета депутатов  
трудящихся

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДИСЦИПЛИНА И БОРЬБА ЗА ПЛАН

(Передовая «Правды» за 13 ноября 1940 года)

В дни XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции советский народ с удовлетворением отметил новые успехи нашей индустрии, достигнутые в нынешнем году. В докладе на торжественном заседании в Большом театре товарищ М. И. Калинин сообщил, что выполнение плана за 1940 год ожидается, даже при осторожном подсчете, с приростом в 13,6 миллиарда рублей, или на 11 процентов больше по сравнению с 1939 годом. Во второй половине нынешнего года наблюдается значительный рост всех отраслей социалистической промышленности.

Вместе с тем у нас есть еще немало предприятий, где план производства не выполняется, хотя для его выполнения имеются все объективные условия. Многие предприятия не выполняют производственной программы из-за нарушения плановости и государственной дисциплины некоторыми хозяйственными работниками.

Плановость является великим преимуществом социалистической системы хозяйства. «Планы превратились в нашей стране в неземную организующую силу», — говорил товарищ В. М. Молотов на XVIII съезде ВКП(б). Государственный план направляет всю хозяйственную жизнь страны и создает правильное взаимодействие между различными частями единого хозяйственного организма. Нарушение этого плана, отставание одной какой-либо отрасли немедленно дает о себе знать во всей промышленности. Борьба за выполнение и перевыполнение государственных планов стала в нашей стране большевистским законом хозяйственной работы, и всякое отступление от этого закона рассматривается партией и советской властью, как антипартийное, противогосударственное дело.

Государственный план координирует работу многих тысяч предприятий и целых отраслей промышленности. От каждого директора завода государство требует точного выполнения плана не только в ценностном выражении (в рублях), а обязательно по заказам, ибо от выполнения в срок заказа на одном предприятии зависит нормальная работа на смежных с ним десятках предприятий.

Харьковский турбогенераторный завод также обязан был выполнить заказ для металлического завода имени Сталина. На этот счет тоже было решение правительенных органов. Нарком электропромышленности обязал Харьковский турбогенераторный завод в пятидневный срок оформить договор на выполнение заказа. Но в течение нескольких месяцев руководители завода не только не приступили к изготовлению заказа, но даже категорически отказались подписать договор. Как видно, в Наркомате электропромышленности недисциплинированность

но выполняет программу по каждому виду продукции, по каждому заказу, по каждому сорту.

В «Правде» недавно приводились примеры работы Люберецкого завода сельскохозяйственных машин. Этот завод регулярно перевыполняет программу по выпуску своей основной продукции, и за это в течение трех кварталов ему присуждалось знамя Наркомсредмаша. Но завод добивается славы, ущемляя интересы кооперированных с ним предприятий. Руководители Люберецкого завода нарушают хозяйственныe договоры и не выполняют заказов для Московского инструментального завода «Калибр», для Ростовского завода сельскохозяйственных машин «Красный Аксай» и других важных предприятий.

Это признал и партком завода, обсудивший материалы, опубликованные в «Правде». Когда же работа Люберецкого завода оценивается только по выпуску основной продукции, у заводских работников воспитывается

неправильное отношение к заказам смежных предприятий, как к заказам «чужим».

Нарушения государственной дисциплины и плановости принимают в некоторых предприятиях прямо-таки волнистый характер. Так, например, несмотря на неоднократные решения правительенных органов, руководители ряда предприятий систематически срывают выполнение заказов для Ленинградского металлического завода имени Сталина, выпускающего турбины и насосы. Уралмаш должен сделать за год 150 тонн поковок, а за девять месяцев не сделал и одной. Невский завод имени Ленина должен был дать более тысячи тонн стального литья, а выполнил этот заказ только на одну треть. По поводу Невского завода трижды писались обращения в Наркомат электропромышленности, но результатов никаких.

Харьковский турбогенераторный завод также обязан был выполнить заказ для металлического завода имени Сталина. На этот счет тоже было решение правительенных органов. Нарком электропромышленности обязал Харьковский турбогенераторный завод в пятидневный срок оформить договор на выполнение заказа. Но в течение нескольких месяцев руководители завода не только не приступили к изготавлению заказа, но даже категорически отказались подписать договор. Как видно, в Наркомате электропромышленности недисциплинированность

(Окончание см. на 2 стр.)

## Выполнить годовой план угледобычи в срок — боевая задача горняков нашего треста

### Ответное письмо горняков шахты № 1—2 мастерам-крепильщикам тт. Симович

Прочитав ваше обращение об организации социалистического соревнования, обеспечивающего шахтам и тресту в целом досрочное выполнение годового плана угледобычи, мы, горняки шахты № 1—2, мастера угля, стахановцы, ударники и инженерно-технические работники, проникнуты глубоким чувством ответственности перед нашей страной за выполнение плана угледобычи и горим желанием ответить на ваш вызов практическими делами, включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи по тресту «Кагановичуголь».

Наши стахановцы — забойщик т. Литвиненко и бурильщик т. Холкин взяли обязательство до конца года выполнять технические нормы не ниже 210—215 проц. Забойщик т. Борбунов и Копачев взяли обязательство технические нормы выполнить на 751 проц.

Забойщик т. Колупаев.

Секретарь партбюро

С. Кутин.

Предшахткома В. Шутов.

Крепильщик Медведев.

Забойщик Колупаев.

### Поддержим почин Симовичей

Весть о том, что 15 ноября знатные крепильщики шахты № 5 Симович Митрофан Петрович и его сын Александр дали за смену 1.040 проц. выполнения плана, быстро облетела все шахты треста. Этот рекорд заслужил исключительного внимания каждого горняка шахты.

На другой же день на шахте № 3 состоялся митинг, посвященный обсуждению работы и письма тт. Симовичей. Все выступающие на митинге горячо приветствовали Митрофана Петровича и Александра Симовича за то, что они показали высокое мастерство в работе, большевистскую борьбу за уголь.

Выступая на митинге, бригадир машинной лавы участка № 1 т. Горбунов заявил:

— Рекорд, установленный знатными крепильщиками, говорит о том, что на наших шахтах есть возможности давать высокую производитель-

ность, и мы ее должны давать. Этого требует от нас вся страна. Я от имени всей бригады лавщиков беру обязательство ежесменно давать по две нормы.

Машинист врубовой машины этого же участка т. Калякин в ответ на письмо Симовичей обязался давать ежедневно по два цикла.

Среди горняков шахты развернулась новая волна социалистического соревнования за поднятие производительности труда, за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Тов. Воробьев, забойщик 2 участка, обязался выполнять технические нормы на 200 проц. и вызвал на социалистическое соревнование забойщика т. Шевелева. Забойщик 4 участка т. Березовский вызвал на социалистическое соревнование забойщиков 6 участка на ежемесячное выполнение задания не ниже 250 проц.

Обсудив письмо, забойщики и крепильщики взяли на себя конкретные обязательства — до конца года производственно-технические нормы выполнять не ниже 200 проц.

Забойщики и крепильщики шахты требуют только одного — создать им элементарные производственные условия, и они будут перевыполнить технические нормы в 3—4 раза. Уже сейчас забойщик 1 участка т. Синкин технические нормы выполняет на 230—240 проц. Бригада крепильщиков 5 участка нормы выполняет на 300—350 проц.

Обсудив письмо, забойщики и крепильщики взяли на себя конкретные обязательства — до конца года производственно-технические нормы выполнять не ниже 200 проц.

В. Петухов.  
Председатель шахткома шахты № 4—6.

### Приезд Председателя Совнаркома СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова в Москву

15 ноября с. г., в 12 час. га, начальника штаба связи заместителя Гитлера Гесса-Штена гера и капитана флота Штефа-зиуса.

К моменту прибытия поезда в Москву на Белорусский вокзал для встречи тов. В. М. Молотова вместе с сопровождавшими его товарищами.

До пограничной станции Малкина тов. В. М. Молотова сопровождали представители германского правительства в лице начальника Протокольного отдела министерства иностранных дел посланника фон Дернбер-

га Красной Армии т. К. А. Мерцкова, а также члены дипломатического корпуса и германское посольство в Москве.

Вокзал был украшен флагами. Для встречи тов. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Вместе с тов. Молотовым возвратились в Москву чрезвычайный и полномочный посол Германии в СССР г. фон Шуленбург и председатель германской экономической делегации в Москве г. Шнурре.

## Выполнили задание на 552 процента

Могучая народная инициатива породила социалистическое соревнование миллионов и вызвала к жизни стахановское движение, под знаменем которого мы идем от одной победы к другой.

Мастера угля, стахановцы, ударники, держатели переходящих мандатов нашего участка, закрепляя достигнутые успехи в предоктабрьском соревновании, а также неизна-

ваясь на том, что наш коллектив закончил годовой план на полтора месяца раньше установленного срока, вполне со- знают, что сейчас нашему коллектиvu нужно работать в полутора—два раза напряженнее с той целью, чтобы помочь нашей шахте закончить годовой план угледобычи.

Ежедневно умножая свои производственные успехи, коллективы горняков 8-ми участков нашей шахты эту задачу могут вполне не только выполнить, но и перевыполнить, если с сегодняшнего же дня по-боевому возьмутся за выполнение своих планов. Если каждый участок, не выполняющий еще сегодня плана, сразу же, взяв на себя обязательства, не на словах, а на деле будет реализовывать их, то вне всяких сомнений задачами будет выполнена.

Открытое письмо т. Симовичей еще сильнее всколыхнуло волну соревнования среди нашего коллектива за высокую производительность труда. Лучшие крепильщики тт. Литвиненко, Новиков, Никулин, Котельников, Сомов, Костырев в ответ на письмо взяли обязательство перекрыть установленный рекорд крепильщиками шахты № 5. Идя на смену, они поставили перед собой задачу—лавы № 11 и № 17, имеющие общую протяженность в 140 метров и 20 метров разреза, закрепить в течение 7 ча-

сов. Свои обязательства они с честью перевыполнили. В этот день они закрепили 63 круга, или 189 стоек. Таким образом, каждый взятое им обязательство выполнил на 552 проц. Горняки нашего участка решили не останавливаться на рекордах одиночек, а поставили перед собой задачу—19 ноября план угледобычи по участку выполнить на 200 проц.

Бороться за высокую производительность труда—это значит организовать дело так, чтобы рабочий не терял ни минуты на вынужденные простоя, чтобы механизмы работали бесперебойно, а рабочий не проставал из-за отсутствия затяжек, стоек и, кроме того, лес должен быть вблизи рабочего места. Эти элементарные условия в работе горняков обеспечивают высокую производительность труда. Мы, как руководители, обязаны создавать эти условия, и это не является для нас какой-то дополнительной нагрузкой.

Результаты работы горняков первой смены завчерашний день говорят о том, насколько коллектив нашего участка верен своим решениям. В эту смену буквально все механизмы и в целом смена работали без единой задержки и остановки, уголь с участка шел непрерывным потоком. До окончания смены оставалось еще час работы, а на-гора было выдано угля больше 200 проц. Выполненная взятые обязательства, коллектив первой смены также обязуется образцово подготовить лавы, забои и механизмы к следующей смене, чтобы и вторая смена так же могла успешно выполнить свои обязательства.

**Ф. Ефименко.**

Начальник 2 участка шахты № 1—2.

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДИСЦИПЛИНА И БОРЬБА ЗА ПЛАН

(Окончание. Начало на 1 стр.)

свила себе прочное гнездо. Директора заводов смотрят на приказы наркомата, как на пустые, ничего не стоящие бумаги. В результате многие предприятия Наркомата электропромышленности и сами планы не выполняют и другим планы выполнять не дают. Разве подобные факты могут быть терпимы? А работники Наркомата электропромышленности почему-то терпят эти безобразные проявления недисциплинированности.

В Москве есть завод «Станколит», снабжающий литьем все московские станкостроительные заводы. Но работники «Станколита» систематически не выполняют договоров. Недавно на совещании группы руководителей столичных предприятий в редакции «Правды» директор завода «Красный proletарий» тов. Тараничев рас-

сказывал: «Почти каждый день я вынужден бывать на «Станколите» и сидеть там над душой директора, чтобы он меня обеспечил необходимым литьем».

Тов. Тараничеву удалось в конце концов «достать» литье, но очень дорогой ценой: «Станколит» оставил без литья Горьковский завод фрезерных станков, директор которого проживает в нескольких сотнях километров от Москвы и не смог, конечно, ежедневно бывать на «Станколите». Но разве так можно работать? Разве директор должен быть толкачом?

Разве руководители «Станколита» не обязаны сами выполнять свои договоры со смежными предприятиями?

Нарушение хозяйственных договоров расстраивает систему кооперирования, приводит к простоям рабочих и оборудования. Многие предприятия по-

## Не успокаиваться на достигнутом

Успешно справились с выполнением октябрьского плана угледобычи коллективы участков №№ 3 и 5 шахты № 3.

Участок № 3 (начальник т. Ростовский) на три дня раньше срока выполнил план угледобычи и 600 тонн угля выдал сверх плана. Участок № 5 (начальник т. Смирнов) выполнил месячное задание на 116 проц., при этом дал 1.221 тонну угля сверх задания.

Достигнутых успехов в работе эти коллективы не снижают и в ноябре. Каждый рабочий участок еще больше повысил производительность труда, усилил борьбу за досрочное выполнение годового плана, в результате чего участок № 3 за 15 дней ноября выдал на-гора 1.334 вагончика угля сверх полумесячного плана. Передовая смена горного мастера т. Хамадиарова ежесменно свои задания перевыполняет. Она дает по 150—160 вагончиков угля вместо нормы 114. Бригада бурильщиков т. Чурилина технические нормы выполняет на 180 проц. Забойщики тт. Соловьев и Малышев дают по полторы нормы и больше.

Коллектив участка № 5 не только закрепил достигнутые успехи, но и еще больше поднял производительность труда. Этот участок полумесячный план выполнил на 136 проц. В отдельные дни смена т. Черновского задание выполняет на 170 проц. Знатные забойщики этого участка тт. Красников, Долгих и Черников дают до полутора норм в смену. Конгоны тт. Дьяков, Гринько выполняют нормы на 200 проц.

Сейчас коллективы этих участков, откликнувшись на призыв знатных крепильщиков шахты № 5 тт. Симовичей, включились в социалистическое соревнование, в результате чего значительно перевыполняют суточные задания по угледобыче.

**А. Бабенко.**

## Инициатива жен строителей шахты Капитальной

Горняки, строители шахты Капитальной № 1 развернули социалистическое соревнование за сдачу шахты в эксплуатацию в указанный наркомом срок.

Стахановцам—строителям пришли на помощь их жены-активистки. Председатель женсовета т. Уфимцева не только сама помогает строительству физическим трудом, но умело организует на помощь актив домашних хозяйств. Такие домохозяйки, как тт. Шаройко, Лукшина, Смакотина и многие другие, оказывают строительству большую помощь.

Сама тов. Уфимцева работает на строительстве уже больше двух месяцев беспрерывно. За это время она сплотила вокруг себя хороший коллектив домашних хозяйств, которые с большой инициативой откликаются на призыв строителей, когда это требуется, оказывают строительству большую помощь. На строительство шахты потребовались чернорабочие для

засыпки траншей, дробления мраморной крошки по оформлению здания комбината и т. д., но рабочих рук недостает, тогда хозяйственники обращаются за помощью к домашним хозяйствам, на что они с большим желанием откликаются.

Домохозяйка т. Лукина, жена арматурщика, имеет квалификацию мотористки. На вызовы на работу выходит с большим желанием.

Женщины-домохозяйки действительно добросовестно помогают строительству, свою норму выполняют на 150 проц. и более.

В настоящее время многие жены стахановцев—строителей шахты Капитальной работают в шахте, производят побелку подземных зданий, уборку мусора и т. д., оказывают помощь в сдаче шахты в эксплуатацию в установленный наркомом угольной промышленности срок—3 декабря.

**А. Тетерина.**

## Подготовиться к приему шахты Капитальной

Руководители треста «Кагановичуголь» готовятся к приему от строителей «Кузбассшахтстроя» шахты-гиганта—Капитальная № 1. На первое время потребуется 600—700 рабочих разных квалификаций.

Казалось бы, что руководители треста вместе с руководством профсоюза должны позаботиться о приеме ожидаемых рабочих и о создании им бытовых условий. Но нужно прямо сказать, что руководители треста, а также и профсоюза этим вопросом до сего времени по настояющему не занялись. Их несколько не тревожит то положение, что на шахте нет столовой, которая могла бы обслужить 400—500 рабочих, чтобы рабочий в установленный обеденный перерыв мог

пообедать в культурной обстановке. Имеющаяся в настоящее время на строительной площадке шахты Капитальной временная столовая на сегодняшний день имеет пропускную способность 50—60 человек в час.

Столовая очень тесная, неуютная только лишь потому, что имеет большую перегрузку столовых. Да и к тому же эта столовая принадлежит строителям шахты и стоит на балансе треста «Кузбассшахтстрой».

Руководителям треста «Кагановичуголь» и профсоюзной организации нужно сейчас же по-серезному подумать об организации столовой на шахте Капитальной. Не разрешен вопрос и с квартирами для нового контингента рабочих.

**А. И.**

лучают материалы от кооперированных заводов лишь в последние дни месяца. Поэтому в первую неделю в цехах бывают большие простоя, а в последнюю неделю начинается вредная штурмовщина. Наносится удар по плановости, начинается суматоха и спешка, нередко приводящая к ухудшению качества продукции.

Приведем еще один весьма поучительный пример, показывающий, как нарушение государственной дисциплины приводит к срыву плана. Макеевский завод имени Кирова обязан был в октябре отгрузить Горьковскому заводу «Красная Этна» 1.700 тонн автотракторной заготовки. 1 октября нарком черной металлургии тов. Тевояси предложил директору Макеевского завода тов. Кротову выполнить этот заказ при всех условиях. 5 октября заместитель наркома тов. Коробов предложил тов. Кротову обеспечить равномерное выполнение заказа. Но два приказа наркомата не помогли. Директор тов. Кротов и главный ин-

женер тов. Тищенко ограничились пустыми обещаниями и дали «Красной Этне» всего лишь 140 тонн металла. И вот результат: работа «Красной Этны» была сорвана. Нарком черной металлургии тов. Тевояси об'явил строгий выговор тт. Кротову и Тищенко. И что же? Буквально в течение нескольких дней заказ для «Красной Этны» был выполнен сполна. Значит, это можно было сделать и раньше, значит тт. Кротов и Тищенко как бы специально дожидались выговора...

Этот случай еще раз показывает, что некоторые хозяйственники имеют весьма слабое представление о государственной дисциплине.

Партийные организации, осуществляя контроль над деятельностью администрации предприятий, далеко не всегда интересуются тем, как выполняется план по заказам. Некоторые партийные работники так же, как и хозяйственники, подсчитывают выполнение плана «в общем и целом»—в рублях, в тоннах, между тем общие цифры валовой продукции всего не говорят. Надо решительно бороться со стремлениями некоторых руководителей выполнять те заказы, которые полегче, в ущерб более сложным, более трудоемким или новым заказам, требующим больших усилий для освоения.

Наша промышленность работает сейчас в благоприятных условиях, созданных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Укрепление трудовой дисциплины уже хорошо дает о себе знать всюду: растет производительность труда, повысилась исполнительность работников. На производстве наводится порядок. Но этот порядок не может быть полным без повышения ответственности хозяйственных руководителей за безусловное выполнение производственного плана во всех его деталях, без укрепления государственной дисциплины—основы успешной борьбы за план.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРАНСПОРТНИКОВ

Замечательных успехов в выполнении производственной программы добились стахановцы транспортного отдела треста «Кагановичуголь». Диспетчер Т. Дорунов сменное задание выполняет на 230—250 проц. На основе правильной организации труда он добился снижения простой вагонов под нагрузкой на 10—15 проц. Кроме того, Т. Дорунов не имеет в своей смене ни одного случая нарушения правил технической эксплоатации. Управление Томской железной дороги за образцовую работу вручило ему переходящий мандат политотдела Томской дороги.

Хороших результатов вождении паровозов добились машинисты тт. Петрик, Апанчук, Пакин, Ионин и другие. Работая без брака и аварий, они содержат паровозы в от-

личном состоянии, их паровоз № 1695 получил паспорт готовности к зиме. Паспорт готовности получил также стрелочный пост № 2 станции Киселево и пост № 1 станции Афонино. Стрелочники этих постов тт. Леванков, Жигулин, Салько, Балевич, Трусова и другие в хорошем состоянии содержат хозяйство поста, они также работают без единого нарушения правил технической эксплоатации.

Сейчас в соревновании коллектива транспортного отдела поставил перед собой задачу — достичь еще лучших показателей на всех участках работы транспортного отдела.

**Д. Гаврилов.**

Начальник движения транспортного отдела треста «Кагановичуголь».

Коллектив подземного транспорта шахты № 5 практически отстаивает право первенства в социалистическом соревновании. Наш коллектив имеет выращенных мастеров откатки, как, например, машинисты электровозов тт. Карпов, Чекрыжев, выполняющие технические нормы на 200 проц. Бригадир по ремонту путей т. Савенков выполняет 1,5—2 технических нормы. В течение 1940 года все эти товарищи работают без единой аварии и простой. Их электровозы содержатся в самом образцовом порядке.

Хорошо работает диспетчер, член партии т. Мальцев. Его смена не имеет ни одной аварии, производственное задание выполняет на 110—115 проц. Образцово в его смене поставлена и массово разъяснительная работа.

Но несмотря на положительные результаты в работе транспорта и желание всего коллектива работать только на «отлично», мы имеем за 1940

**А. Лисиенко.**  
Механик транспорта  
шахты № 3.

## ЛЕВ ТОЛСТОЙ

(К 30-летию со дня смерти)

Тридцать лет назад, 20 ноября 1910 года, умер великий русский писатель Лев Николаевич Толстой. Это был один из крупнейших писателей мира. Его творчество навсегда останется одной из вершин русской культуры, наряду с творчеством Пушкина, Чайковского, Ренина.

Гениальные произведения Толстого — романы «Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресение», повесть «Казаки», «Хаджи Мурат» и многие другие — известны каждому культурному человеку. В этих произведениях заключено столько жизненной правды и художественной силы, что они, по словам Ленина, «заняли одно из первых мест в мировой художественной литературе» (Ленин. Соч. Том XIV, стр. 400).

Толстой был непримиримым врагом самодержавия и эксплуататорских классов. Уже в первых своих произведениях, в

«Детстве» и «Отрочестве», он осудил помещичий уют, основанный на чужом труде и унижении человеческой личности.

Рисуя широкие картины русской жизни, Толстой всегда с любовью изображал людей из народа. Простыми, мудрыми, полными душевной красоты являются перед нами Ерошка и Марьяна из повести «Казаки». Настоящими патриотами, беззаветно преданными родине, выглядят солдаты, мужественные защитники Севастополя, описанные Толстым в «Севастопольских рассказах». «Надолго оставит в России великие следы эта эпопея Севастополя, которой героем был народ русский...» — восклицает писатель, сам принимавший участие в Крымской войне 1854—1855 годов.

Но подлинным гимном в честь русского народа, вечным памятником его славы и доб-

## За 15 дней —

### 19 циклов

На комсомольском собрании я взял обязательство в этом месяце дать 40 циклов.

Подводя итоги полумесячной работы, видно, что мои слова не расходятся с делом. За 15 дней ноября я дал 19 циклов. За оставшиеся дни дам еще 21 цикл.

Но надо сказать, что за эти дни можно было дать не 19 циклов, а больше. Этого сделать не было возможности. В чем причина?

Причина кроется в том, что у нас на участке в лаве, в которой я работаю, работает один коногон. С наступлением зимы он не стал успевать за смену очищать лаву — вывозить весь отрубленный уголь. Поэтому, дав один цикл, у меня нет возможности начать вторую. Приходится ожидать часами, а иногда целые смены.

Характерный случай был 8 ноября. Мне нужно было заступать на смену. Но работать не пришлось, так как не была подготовлена лава.

Такие случаи в этом месяце не единичны.

Начальнику участка т. Петраченко нужно больше проявлять заботы о создании условий в работе, выделить дополнительную рабочую силу на очистку лавы, а это в свою очередь поможет еще быстрее справиться с выполнением государственного плана угледобычи.

**A. Ковалев.**

Машинист врубовой машины участка № 1 шахты № 3.



Л. Н. ТОЛСТОЙ

лести является роман Толстого «Война и мир», посвященный историческому прошлому России. В грандиозных картинах здесь показано величие народа, восставшего против иноземных захватчиков, грудью отстаивающего независимость своей родины. «Дубина народной войны», — пишет Толстой в «Войне и мире», — поднялась со всем своим грозно и величественно силой и, не спрашиваяничьих вкусов и правил, ... поднималась, опускалась и гвоздила французов до тех пор, пока не погибло все нашествие».

«Война и мир» — произведение, которое по охвату событий, по силе и яркости их описания не имеет равного себе в мировой литературе.

Толстой пристально изучал

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Улучшить работу кирпичного завода

Киселевский кирпичный завод имеет все возможности выполнять и перевыполнять план выпуска кирпича. Завод хорошо механизирован, имеет в достаточном количестве рабочей силы. Печное хозяйство может выпускать в месяц до полутора миллионов штук кирпича, имеется искусственная сушилка, которая может полностью загрузить кирпичом печь «Гофмана».

Однако план не выполняется. Десятимесячная программа выполнена только на 97 проц. Невыполнение плана выпуска кирпича во многом зависит от мастеров и руководителей завода. Например, плохо работает искусственная сушилка. Она своевременно и доброкачественно не подготавливает кирпич для обжига. Мастер этой

сушки т. Тищенко не принимает никаких мер к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки в сушилке.

Нет хозяйственного ухода

и за механизмы. Бывают частые поломки, что также отражается на выполнении плана. 15 октября в сушилке не стал работать мотор, потому что за ним не было ухода, и он забился пылью. На чистку мотора было затрачено два дня. Два дня не работала сушилка. Часто бывают поломки шестерок и вентилятора.

Дирекции завода нужно

ликвидировать эти недостатки,

своевременно производить пла-

ново — предупредительный ре-

монт. Это даст возможность

выпускать 45 тысяч кирпича

и больше в сутки хорошего

качества.

**И. Кривулин.**

### Не проявляют хозяйствской заботы

На территории шахты № 1—2 и шахты Капитальной имеется баня, которая обслуживает почти половину населения города, но в бани совершенно отсутствует хозяйствский глаз со стороны зав. бани тов. Пфифера.

Для подтверждения этого имеются такие факты. Человеку, пришедшему в баню, захотелось пить, напиться же он может только холодной сырой воды, хотя в бане имеется буфет, но буфет этот работаетнерегулярно, как ему вздумается. Бана работает до 11

часов вечера, а буфет закрывается в 9—10 часов. И это никого не беспокоит администрацию бани.

Бана находится в ведении коммунального отдела шахты № 1—2, который мало обращает внимания на ее работу и никаких мер по улучшению обслуживания трудящихся бани не принимает.

Саниспекция горздрава совершило в баню не заглядывает, а заглянуть ей туда следуют.

**А. Селезнева.**

### Медленно обслуживаются покупатели

В магазине № 32 (Афонино), где зав. магом работает т. Жихарев, продавцы очень медленно обслуживаются покупателями. Если покупатель берет 2—3 вещи, то тратит на это по 15—20 минут, вследствие чего бывают большие очереди, несмотря на то, что в магазине

работают два продавца.

На вопрос, почему так медленно отпускаете, от работников магазина обычно ссыпаешь: «успеете».

Кроме того, продавцы грубо относятся к покупателям, особенно т. Егорова.

**Я. Мишуткин.**

жизнь народа, любил его язык и нравы, с любовью описывал жизнь людей из народа, описывал его страдания. Совершенно иначе изображал Толстой жизни привилегированных классов, жизнь, полную лжи, разрыва и лицемерия. В романе «Анна Каренина» вскрыты фальши и гнилость семейных и общественных отношений, господствовавших в аристократической среде.

В «Воскресении» Толстой показывает трагедию женщины из народа, обреченной на гибель в условиях социальной лжи и несправедливости.

Повесть «Хаджи Мурат» обнажает перед читателем захватническую политику самодержавия, жестокое порабощение «инородцев» в старой России, ничтожество царя Николая I. В этой же повести Толстой восхищается смелой борьбой горцев за свою свободу, мужеством и честностью их вождя — Хаджи Мурата.

Обличая в своих произведениях режим рабства и угнете-

ния, Толстой являлся выразителем «тех идей и тех настроений, которые сложились у миллиона русского крестьянства ко времени наступления буржуазной революции в России» (Ленин. Соч. Том XII, стр. 333).

Отражая в своей критике самодержавного строя гнев и ненависть широких масс крестьянства, их стихийный протест, Толстой заблуждался в способах борьбы против векового угнетения, не знал правильных путей этой борьбы. В своих статьях Толстой проповедывал «непротивление злу», отрицая классовую борьбу против эксплуататоров.

Толстовские заблуждения давно отброшены историей. Лев Толстой дорог нам не как моралист и проповедник, а как смелый разрушитель старого мира, как беспощадный критик капитализма, как гениальный художник, навсегда прославивший лучшие черты породившего его народа.

**В. Жданов.**

## Англо-германская война

Как уже сообщалось, в ночь на 15 ноября германская авиация подвергла сильнейшей бомбардировке Ковентри (Центральная Англия). Ковентри настолько разрушен, указывает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, что город надо по существу строить заново.

В ночь на 16 ноября в налете на Лондон участвовало около 500 германских бомбардировщиков. Налеты на Лондон продолжались 17 и 18 ноября.

Английская авиация две ночи кряду — на 16 и 17 ноября — атаковала Гамбург, а в ночь на 18 ноября — ряд объектов в Рурской области.

(ТАСС).

Авиационный обозреватель английской газеты «Сандей Таймс» пишет, что, несмотря на действия английских военно-воздушных сил и морской авиации, в особенности в Средиземном море, непосредственно над самой Англией нависла большая угроза с воздуха. Речь идет о намерении немцев перерезать важнейший морской путь из Америки в Англию. Обозреватель подчеркивает, что немцы рассчитывают с помощью бомбардировщиков дальнего действия и новых летающих лодок свести к нулю всю помощь, которую Англия получает из США.

(ТАСС).

## Военные действия между Италией и Грецией

16 ноября греки начали контрнаступление по всему северному фронту. Албанский город Корица с трех сторон окружена греческими войсками. В районе гор Пинд (на севере Греции) греческая армия заняла полуразрушенный город Коница и продвигается дальше.

(ТАСС).

Корреспондент югославской газеты «Политика» пишет, что, по признаниям итальянцев, они до сих пор применяли в Греции неправильную тактику. Теперь итальянцы продолжают наступление только после того, как произведут нужную подготовку.

(ТАСС).

## ЭВАКУАЦИЯ ФРАНЦУЗОВ ИЗ ЛОТАРИНГИИ

11 ноября, по решению германских властей, началось выселение французов из Лотарингии — области Франции, приграничной с Германией. В неоккупированную зону Франции ежедневно прибывает по 5—7 тысяч человек. Как пе-

редает агентство Гавас, эвакуация французов из Лотарингии не была предусмотрена франко-германским соглашением. Поэтому правительство Петена заявило германским властям протест.

(ТАСС).

## Соглашение между Японией и Голландской Индией

Нью-ЙОРК, 15 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента Ассошиэйтед Пресс из Батавии, новое соглашение по вопросу о нефти предусматривает, что Голландская Индия будет дополнительно экспортствовать в Японию 1.306.000 тонн нефтяных продуктов в год, в том числе 760.000 тонн необработанной нефти. В настоящее время Япония уже импортирует из Голландской Индии 494.000 тонн нефти в год. Таким образом, в результате нового соглашения Япо-

ния будет получать ежегодно 1.800.000 тонн нефти. По сообщению американской печати представители государственного департамента (министерства иностранных дел) отказываются комментировать соглашение об экспорте нефти из Голландской Индии в Японию. Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, представители Голландской Индии информировали государственный департамент США относительно хода переговоров.

## Военные действия в Китае

В Центральном Китае в северной части провинции Чжэнси китайские войска атаковали отдельные японские гарнизоны вдоль железной дороги Цзюцзян — Наньчан. На участке Даань — Наньчан сообщение по дороге прервано китайцами.

В провинции Хубэй японские войска повели наступление на южном берегу реки Янцзы, в юго-западном направлении от Ичана. Японцы продвинулись на 5 км.

## В Северном Китае

По сведениям из японских

источников. 10 ноября японцы начали наступление на границе провинций Шаньси, Чахар и Хэбэй. В этом секторе развернулись бои.

## В Южном Китае

11 японских самолетов 13 ноября произвели разведывательный полет над окрестностями Куньмина (провинция Юньнань). Бомб сброшено не было. 14 ноября японские самолеты бомбардировали в той же провинции города Мэнцизы и Гэцю.

Звание чемпионов СССР по футболу завоевали московские динамовцы. (ТАСС).



Целлюлозно-бумажный комбинат в г. Энсо (Карело-Финская ССР). На снимке: цех картона "энсонит". Фото ТАСС.

## К 30-летию со дня смерти Л. Н. Толстого

20 ноября исполняется 30 лет со дня смерти Льва Николаевича Толстого.

Государственным музеем Л. Н. Толстого в Москве проведена большая работа по сбору литературного наследства великого русского писателя. Одних лишь писем и дневников Толстого сейчас насчитывается 140 тысяч листов, в архиве сосредоточено более 50 тысяч писем к писателю.

Интересную выставку организовала библиотека Центрального дома Красной Армии. Здесь демонстрируются различные издания произведений Л. Н. Толстого, высказывания Ленина, Горького, Плеханова о писателе, собраны ценные биографические материалы.

На предприятиях, в клубах, вузах, школах устраиваются вечера, посвященные памяти великого писателя. (ТАСС).

## Пограничники-активисты избирательной кампании

С воодушевлением готовятся к предстоящим выборам в Верховные Советы СССР и Молдавской ССР бойцы, командиры и политработники Н-ской части пограничных войск. Избирательная кампания еще больше укрепила их дружбу и связь с населением пограничных сел. Н-ская часть выделила свыше 60 агитаторов для массово-политической работы в селах. (ТАСС).

## Динамовцы Москвы — чемпионы СССР по футболу

Закончился розыгрыш футбольного первенства СССР 1940 года. В розыгрыше участвовали 13 сильнейших футбольных команд страны.

Места между командами, определившими звание чемпиона СССР, распределились следующим образом: первое место — «Динамо» (Москва), второе — «Динамо» (Тбилиси), третье — «Спартак» (Москва).

Звание чемпионов СССР по футболу завоевали московские динамовцы. (ТАСС).

## СУЩЕСТВУЕТ ЛИ ДУША?

Вера в душу — одна из основ всякой религии. Верующим внушают, что, когда человек умирает, душа его улетает в «загробную жизнь». Там она предстает якобы перед страшным судом. В зависимости от количества «грешных» и «добрых» дел человека, которому душа принадлежит, суд отправляет ее или в рай или в ад. Этой сказкой церковники убаюкивают трудящихся, обещая им на небе награду за земные страдания, восхваляя бедность, покорность и терпение в земной жизни во имя благ в «загробном мире».

Научные опыты показали, что вырезанные у живого существа сердце, кусочки кишечка и т. д. могут долгое время сохранять все признаки жизни. Еще в 1902 году русский учёный проф. Кулябко впервые оживил сердце ребенка через 20 часов после смерти. Советский учёный Брюханенко производил опыты по оживлению головы, отрезанной у собаки. Голова открывала рот, двигала глазами, отзывалась на кличку и т. д.

Смерть человека еще не означает одновременное умирание всех органов его тела. Каждый из этих органов — сердце, кишечник и т. д. — при соответствующих условиях может еще некоторое время проявлять признаки жизни. Нет поэтому ничего удивительного в том, например, что иногда на выбритом лице покойника через несколько дней после смерти появляются волосы бороды и усов.

Широко применяется сейчас переливание крови. Людям, находящимся на грани смерти от операций и ранений, которые вызвали большую потерю крови, остановку сердечной деятельности и т. п., возвращается жизнь. При этом кровь для переливания берется не только от живых людей, но даже от трупов. В последние годы советским учёным — академиком Л. С. Штерн разработан метод, позволяющий вернуть к жизни человека, убитого электрическим током (через 5—10 минут после смерти). Все эти смелые опыты науки вдребезги разбивают поповскую сказку о «душе».

**В. ОБЫДЕННОВ,**  
кандидат биологических наук.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от рабочего стройконтролера треста, в котором сообщалось, что прораб стройконтролера Зыков А. Я. без всякого разрешения взял 17 августа пару ложадей, работающих у него на участке, и послал рабочего на заготовку сена для своей коровы, а расходы отнес за счет строительства. Письмо было послано на расследование зам. управляющего трестом т. Слепинину. Последний сообщил, что факт полностью подтвердился. Приказом по

тресту прорабу Зыкову обявлен строгий выговор с предупреждением. Расходы в сумме 126 рублей 50 коп. отнесены за счет прораба Зыкова.

**Ответ. редактор М. В. Кочуков.**

**Утерянную заборную книжку**, выданную шахтоуправлением шахты № 1—2 на имя Ногина А. С., считать недействительной.

Киселевскому кирзовому требуется **гончарный мастер**. Оплата труда по соглашению.